
Lekcia: Lk 23, 26-43                                                                               Kázeň: Žid 12, 1-3

Bratia a sestry,
naposledy sme sa zhromaždili  na bohoslužbách v nedeľu.  Vtedy sa čítal  text  o

Ježišovom vstupe do Jeruzalema. Bola to radostná udalosť. Dnes sme sa zhromaždili, aby
sme počúvali o Kristovom utrpení a smrti na kríži. Radosť vystriedalo utrpenie, ale nie
beznádej.  Nič v Ježišovom živote nebolo výsledkom náhody. Mohlo by sa zdať, že za
Ježišovou krutou smrťou boli zlé úklady ľudí. Nebola za tým iba krutosť alebo aj slabosť
ľudí. Všetko, čo sa s Ježišom stalo, má súvis s nami.

Život veriaceho človeka je v prečítanom texte prirovnaný k športovému zápaseniu
alebo k behu. Je to obrazné prirovnanie, ktoré používal aj Pavol. Zápas viery nie je zápas
proti iným ľuďom. Je to zápas s pokušeniami a pochybnosťami. Dvakrát k nám zaznela
výzva, aby sme sa zamerali na Ježiša. Máme hľadieť na Ježiša, ktorý pretrpel kríž. Máme
myslieť na Toho, ktorý to všetko znášal kvôli nám. Keď vstúpi do našich životov nejaké
utrpenie, majme pred očami Ježiša Krista. Tak nadobudneme nový uhol pohľadu.

Ježišovo utrpenie nám umožňuje pozrieť sa na svoje vlastné utrpenie zvonku. Raz
som počul ako jedna žena povedala, že nikto nemá také trápenie ako ona. Keď človek
prežíva niečo ťažké, či už je to choroba, strata blízkeho alebo niečo iné, môže sa tak
uzavrieť sám do seba, do svojej bolesti a žiaľu, až sa mu zdá, že nikto iný netrpí viac
alebo aspoň rovnako.

Utrpenie môžeme prirovnať k temnote, ktorá trpiaceho obklopuje. Môže to dospieť
až do bodu, keď hrozí strata aj tej poslednej nádeje. Ježiš je svetlo, ktoré svieti v tme.
Zvesť,  ktorú  si  pripomíname  hlavne  počas  Veľkého  piatku,  vyvádza  aj  zo  zajatia
vlastného  trápenia.  Ježišovo  utrpenie,  ktoré  vyvrcholilo  smrťou  na  kríži,  je  pre  nás
povzbudením, aby sme neustávali a neklesali na duchu.

Hovorí sa, že sýty hladnému neverí. Lepšie sa vieme vcítiť do prežívania druhého
človeka, keď sme si prešli rovnakou skúsenosťou. Keď niekto nezažil podobné trápenie,
neveríme mu, keď nám povie, že nám rozumie. Boh nám rozumie, pretože Ježiš sa stal
človekom a bol nám vo všetkom podobný, okrem hriechu. Neveríme v Boha, ktorý je
ďaleko a nemá pochopenie pre ľudské trápenie. Veríme v Boha, ktorý sa s trpezlivosťou,
láskou a milosrdenstvom neustále stará o celý svet. 

Boh je alfa aj omega. Stojí na počiatku a má aj posledné slovo. Celá Biblia vydáva
svedectvo o Bohu, ktorý zachraňuje. Ježiš je Pôvodca aj Dokonávateľ viery. Koľkokrát,
my  ľudia,  niečo  začneme,  ale  potom  zistíme,  že  to  z  nejakého  dôvodu  nevieme  aj
dokončiť!? Božia moc nie je takto obmedzená. To, čo Boh začal, aj dokončí. Boh nielen
zasľúbil spasenie, ale prišiel na svet v Ježišovi Kristovi. Apoštol Pavol napísal v Liste
Filipským: „A som presvedčený, že Ten, ktorý počal vo vás dobré dielo, aj ho dokoná až
do dňa Krista Ježiša.“ (1, 6)
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Ježiš je pre nás vzor v nasledovaní Božej vôle. Už prorok Izaiáš napísal: „Strápený
pokorne trpel, a neotvoril ústa ako baránok vedený na zabitie, a neotvoril ústa ako ovca,
ktorá  umĺkne  pred  svojimi  strihačmi.“  (53,  7)  Z  Ježišovej  modlitby  v  Getsemanskej
záhrade vyplýva, že radšej by sa tomu vyhol. Nechcel trpieť, ale prijal Božiu vôľu. Tak je
pre nás jediným dokonalým príkladom. Dielo spasenia nielen začal, ale aj dokončil. Aké
boli Jeho posledné slová pred smrťou? V Evanjeliu podľa Jána je napísané, že to bolo iba
jedno slovo, a to: „Dokonané!“ (19, 30) Sloveso dokonať používame ako eufemizmus
pre úmrtie. Ježiš dokonal na kríži, aby dielo spasenia bolo dokonané. Nebol to Ježišov
absolútny koniec. Bolo zvŕšené to, prečo prišiel Ježiš na svet. Prišiel nás zachrániť. Na
kríži trpel fyzicky a bol potupený spoločensky. Ukrižovanie bol trest smrti, ktorý zaviedli
Rimania.  Touto  smrťou  zomierali  odsúdení  zločinci.  Napriek  tomu,  to  čo  malo  byť
ponížením a koncom, sa stalo slávnym začiatkom. Apoštol Pavol napísal: „Slovo o kríži
je  totiž  bláznovstvom tým,  čo  hynú,  ale  nám,  ktorí  dosahujeme  spasenie,  je  mocou
Božou.“ (1Kor 1, 18)

Očami viery hľadíme na Kristov kríž, aby sme vládali niesť každý z nás ten svoj
kríž.  V Bohu je  naša  sila,  aby sme dokázali  s  pokorou prijímať to,  čo dáva.  Vďaka
Ježišovi môžeme zložiť bremená, ktoré nám bránia ísť ďalej. V Evanjeliu podľa Matúša
Ježiš  hovorí:  „Poďte  ku mne  všetci,  ktorí  sa  namáhate  a  ste  preťažení;  ja  vám dám
odpočinutie! Vezmite na seba moje jarmo a učte sa odo mňa, lebo som krotký a pokorný
v srdci,  a  nájdete  si  odpočinutie  duše;  lebo moje  jarmo je  lahodné  a  moje  bremeno
ľahké!“ (11, 30)

Zvesť o Kristovom kríži je neoddeliteľnou súčasťou evanjelia. Falošné evanjelium
je také, ktoré sľubuje spasenie bez utrpenia. Božia milosť je nadovšetko vzácna, pretože
sme boli zachránení Kristovou obeťou. V 1. liste Petrovom je napísané, že sme neboli
„vykúpení porušiteľnými vecami, striebrom alebo zlatom, ale drahou krvou nevinného a
nepoškvrneného Baránka, Krista“. (1, 18-19) Ježiš trpel a zomieral na kríži. Kresťanská
viera nie je viera v to, že sa nám nič zlé nestane. Zlé veci môžu prísť, ale nemôžu nás
odlúčiť od Božej lásky. Evanjelium nie je pozvanie k životu bez utrpenia. Evanjelium je
zvesť  o  nádeji  v  každom  trápení.  Vychádzame  z  toho,  čo  urobil  Ježiš  Kristus.
Dôverujeme Bohu aj v utrpení a bolestiach. Dá sa to práve vďaka tomu, že vieme o
utrpení Toho, ktorého nasledujeme. Kristov kríž prináša svetlo nádeje do beznádeje. Dnes
zvlášť myslíme na Ježiša, ktorý pretrpel kríž, aby sme mohli zápas viery dobojovať až do
konca  a  raz  získať  odmenu,  ktorá  je  pripravená  v  nebesiach.  V  Kristovom  kríži
nachádzame posilnenie pre každodenný život vo viere podľa Božej vôle. Amen. 

Vypočujme si slová vyslania, ako sú napísané v Liste Filipským v 2. k.: 
Tak  zmýšľajte  medzi  sebou,  ako  aj  Ježiš  Kristus,  ktorý  mal  podobu  Božiu  a  svoju
rovnosť  s  Bohom nepokladal  za  lúpež,  ale  vzdal  sa  hodnosti,  vzal  na  seba  podobu
služobníka, podobný sa stal ľuďom, a keď sa zjavil ako človek, ponížil sa a bol poslušný
do smrti, a to až do smrti na kríži. 
Milosť nášho Pána Ježiša Krista, láska Božia a účastenstvo Ducha Svätého so všetkými
vami. Amen. 
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